

荥阳市 高山镇

以“四个聚集” 打造“四心”营商环境

荥阳市高山镇全面贯彻落实中央、省、郑州市、荥阳市关于优化营商环境的决策部署,以“产业项目建设、营商环境优化”为抓手,将营造优质营商环境作为推动高质量发展“先手棋”,以“四个聚焦”打造“四心”营商环境,助推高山镇经济社会高质量稳步发展。

正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 王粮森

聚焦党建引领,助企业“安心”。高山镇始终把党的建设作为最大的政治责任和政治使命,坚持把服务企业、做企业工作作为广大党员的主要职责。积极向各企业派驻党建指导员,成立非公企业党支部,建立机关党员包联企业制度,充分发挥党建引领作用,积极开展非公企业“五星”支部创建工作,建立红色车间,让党的旗帜在招商引资、企业生产一线等每一块阵地上高高飘扬,力求以党建引领企业高质量发展,以党建铸魂,以文化赋能,将党建品牌的政治优势转化为企业软实力,凝聚发展合力。

聚焦纾困解难,与企业“贴心”。聚焦企业需求,与企业心连心。持续开展“万人助万企”活动,组织开展企业座谈会、大走访、大调研等活动,梳理出企业存在的

融资难、资金短缺等痛点难点。以融资难、资金短缺问题为导向,协调组织“银企交流对接会”,搭建银企交流平台,充分发挥融资政策、渠道优势,多措并举帮助企业解决企业融资难题,助力企业成长。

聚焦人才工作,让企业“舒心”。为帮助企业缓解招工难,高山镇组织园区企业参加荥阳市春季招聘会,持续开展“春风行动”“人人持证、技能河南”等活动,邀请各村支部书记及“两委”干部,分批到园区企业参观考察,对接用工需求。及时摸排企业用工诉求,反馈至荥阳市人力资源和社会保障局,力争早日为企业提供招工、用工、培训等“一站式”服务。

聚焦项目建设,让企业“省心”。持续强化“靠前服务,共同成长”理念,干部包保联系服务新招商项目落地和已落户

企业发展,上门对接企业电力、运力、金融、用工等需求,按照政策及时兑现各项资金奖补。特别是针对绿色表面处理循环经济产业园这一重大建设项目,专门成立以党委书记为组长的服务专班,抽调经济办、村镇办、党政办等部门骨干,全方位对接,力争早日实现项目落地投产。园区建成后,既可以整合省、市表面处理企业入园,实现规范化经营和生产,又可承接沿海发达地区表面处理企业产业转移。园区建成也起到了很好的“筑巢引凤”作用,招引100余家表面处理企业入驻,带动表面处理企业设备及流动资金投资15亿元以上,实现生产产值30亿元以上,税收2亿元以上,带动就业10000人以上,可推动其他工业生产产值增长数百亿元。同时,为周边200公里范围内的装备制造

企业、电子信息企业、汽车企业、高端制造企业、航空航天企业等提供相关产品和服务,满足其表面处理产品要求。

据了解,下一步,高山镇将进一步突出问题导向,强化精准施策,紧盯企业实际需求和政务服务水平,精简和规范审批流程,增强服务意识和提高服务效能。以优化营商环境为抓手,通过日常沟通交流和定期走访企业,帮助企业解决实际问题,帮助企业解决急难愁盼,急企业之所急,想企业之所想,谋企业之所谋,积极当好企业发展建设的助力器。利用阀门产业园区优势地理区位,通过上级有关营商环境等各项措施,为全镇积极引进各项产业项目,并对接、协助做好招商引资工作,以优质的服务吸引新的企业安家落户、做大做强、反哺区域经济。

荥阳市 汜水镇南屯村

乡村振兴大会吹响 和美乡村建设新号角

本报讯 5月22日,站在新的发展高度和历史起点,荥阳市南屯村召开宣传贯彻党的二十大精神暨第十六届乡村振兴大会,吹响了坚持党建引领促乡村振兴、高质量推进和美乡村建设的新号角。

过去的两年,南屯村坚持党建引领,争创“五星”支部,加快美丽乡村建设,全面推进乡村振兴和高质量发展,全村上下呈现出经济快速发展、社会和谐稳定、人民安居乐业的良好局面。南屯村被评为荥阳两

个“五星”级基层党组织之一,先后荣获河南省健康村庄、河南省乡村旅游特色村、第二批全国乡村治理示范村等荣誉。

为更好地推进南屯村精神文明建设,弘扬孝贤文化和正能量,南屯村村委会开展了“好婆婆、好媳妇”的评选活动,共评选出10位尊老爱幼、勤俭持家、和睦乡里的好婆婆和好媳妇。

正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 张巍巍 文/图

随着南屯人民生活水平翻天覆地的变化,为了深入贯彻落实“乡村振兴”战略,加快推进和美乡村建设、改善农村人居环境、提升乡风文明水平,按照客厅居室靓化美、院落内外绿化美、厨卫改造清洁美、崇尚节能环保美、家风文明和谐美的“五美”要求,南屯村评选出一批“美丽庭院”代表。他们是:

张京党 张满堂 张烈平 李会娟 苏会娟 张华强 张聚才 张君奇 高建民 高发亮

在2021年特大暴雨自然灾害的紧要关头,南屯村村民不顾个人安危,临危不惧,在暴雨中自驾冲锋舟勇救村民20余人。他们是:

张君奇 高胜利 张凯

据了解,当时在场的群众拍摄了现场视频,发布到网上,他们的事迹也被记者以《寻找城市英雄 荥阳3名村民驾冲锋舟,救出20多名被困人员》为标题在正观新闻上发布,并被人民网、新华网等多家媒体转发,网友纷纷点赞。2021年8月,他们3人被荥阳市评定为“见义勇为模范”,2022年被郑州市授予“郑州市见义勇为模范群体”。

“见义勇为是我们中华民族的传统美德。在建设社会主义精神文明的今天,我们要传承这种精神,并把它发扬光大,为建设文明南屯、和美南屯献一份爱出一份力。”村民张君奇接受记者采访时说。

南屯村的事业发展得益于政府的大力支持和各位村民的辛勤付出,更得益于全体党员的努力和奉献。为此,南屯村评选出了优秀先进代表并进行了表彰。他们是:

优秀共产党员 赵恒业 张巍巍 张国强 王晓莉 张荣宽
先进工作者 张建邦 张海洲 张跃勤 司萌露 汤吉彬

国有贤臣安社稷,乡有贤者幸福长,古有鸿儒贤达兼济天下,今有南屯乡贤贡献一方。南屯村对优秀乡贤代表进行表彰。他们是:

张西贤 张新建 陈永顺 张元涛 张德奎 陈天福 张旭 高君玺
张赞 张建民

活动中,还穿插了文艺演出。

新的使命催人奋进,新的征程任重道远。南屯村人激扬事争第一的斗志,振奋不用扬鞭自奋蹄的精神,同心协力,拼搏攻坚,共同谱写新篇章。南屯村的明天一定会更加富裕、更加和谐、更加幸福。



文艺演出